

出了趟门,家居居然被拆了

无锡一居民蜗居卫生间,至今不知谁拆了他的家

早上8:00出门,家里还是完整无缺的;10:00多回家,却发现家都没了,屋顶被掀了、墙被推倒了,家电、家具被压在瓦砾下,大门虽然是好的,但房间都成了露天的。11月27日,家住无锡市锡山区鹅湖镇胜利街38号的任平,遭遇了如此离奇一幕。事发4天后,任平依然不知道是谁拆了他的家。

□快报记者 金辰 薛晟

租来的家被拆了 5旬男子蜗居卫生间

57岁的任平告诉记者,他被拆的住房是当年由鹅湖房管所租给他住的。“1983年那会儿严打,我被判刑10年,刑满回家后,没了宅基地,镇里的房管所就租给了我现在的房子住。”

“那天(27日)早上8点左右我出门,10点多回家后却发现家被拆了,我立即报了警。”任平告诉记者,从去年开始,房管所的人跟他来谈过拆迁的事情,因为涉及到此前一块宅基地的事情,虽然对方答应给他安置别处房屋居住,并补偿一笔装修金,但他一直没有同意腾出老房子,而且给他安排的房子,他还没装修好,并不能入住。

“即使别的可以不要,但我女儿的书本都被压在废墟里,这种做法太让人寒心了。”站在已经被拆了大半间屋子的家里,任平告诉记者,这间60平方米左右的房子是他和女儿一起居住,现在他只能让女儿住到亲戚家去,而他没地方住,不得不在还未被拆掉的2平米左右的卫生间里落脚,“把板架在浴缸上就当床了。”

记者在任平的废墟上看到,生活间和一间卧室的房顶都被掀掉了,屋顶也被推倒了。生活间里,房梁、瓦砾直接砸在了微波炉、冰箱上。在饭桌上,记者注意到,在瓦砾掩盖下,还露出了两三只碗,里面的饭菜已经硬结了。任平告诉记者,桌子上的饭菜是他那天隔夜吃的,实在想不通,为什么他明明还住在屋里,这房子就被拆了?

记者注意到,虽然任平的房子被拆,但是家里的电还是通的。“房子被拆了,这些电线也被弄得乱七八糟,电还通着,万一触电了怎么办?”



任平的家莫名被拆,家电、家具被埋废 快报记者 薛晟 摄

民警称此事已经立案 但尚未抓到嫌疑人

据任平介绍,事发当日,他曾报警,但之后就一直没有下文,不知道当地派出所是否立案处理。记者昨天9:50多拨打110再次报警,但约10分钟后,民警仍未到现场;记者又拨通110,接线人员明确告诉记者,9:52已经将指令转到当地派出所,并表示会催办。

在等待警察的时候,有当地居民告诉记者,其实当地派出所离胜利街38号距离很近。记者此后在当地居民的陪同下,从案发地点驾车往当地的派出所,而这两点间的距离从汽车里程表上显示,仅900多米。

10:10,一个自称是派出所的电话打到了记者手机上,表示民警已经赶到现场。就在记者接电话的时候,一位警号为220450的浦姓民警带着两名协警赶到现场,此时距记者报警已经相隔至少18分钟。这位当地派出所的民警对此的解释是,搞错地址了,他们跑到

建设街38号去了。对于任平家被拆掉一事,浦警官告诉记者,已经受理并立案,只是现在尚未抓到犯罪嫌疑人。

当地镇政府: 建议派出所查出嫌疑人

昨天在接受记者采访时,鹅湖镇政府分管拆迁工作的副镇长余剑铭介绍说,他在事发当天就知道了任平家被拆的事情,但这和镇政府没关系。

租房给任平的鹅湖房管所书记蔡富强则表示,他们在去年10月就和任平签订了腾迁协议,并支付了1万多元补偿金,腾迁给任平的3间房子也已经交付,但当时也确实说好了,要等任平把新房装修好了才交还钥匙拆迁。

“按照正常的程序,任平需要把房钥匙交还我们后,我们再把钥匙给古镇办,然后才由拆迁公司拆房。”蔡富强向记者明确表示,他们还未收回任平的房屋钥匙,所以就不存在可以拆房一说。余剑铭也表示,他们曾多次

和拆迁公司开会强调,在拆迁过程中,不能使用下三滥的手段逼迫住户迁走。不过余剑铭也坦言,按照规定,拆迁公司应该在去年就要把待拆房屋全部拆掉,而且也交付了相应的保证金,而拖到现在迟迟拆不掉,可能拆迁公司也急了。

据余剑铭介绍,此次承担荡口古镇拆迁工程的是无锡佳时房屋拆迁有限公司,法人为房世玉。房世玉在电话中向记者表示,具体的拆房是由其聘请的拆房公司进行,但按照程序,所拆房屋必须是签订协议迁走后的空房。至于任平家被拆的事情,房世玉表示,他手下的人很多,所做的事情他不是都清楚。

鹅湖镇副书记钱斌表示,镇政府已经建议派出所一定要查出嫌疑人,并作相应依法处理。“我们也已经和任平女儿所就读的学校进行了商量,对于其因书本被埋在她家废墟里而造成学习上的困难,学校将尽力解决。”

钱斌还表示,对于任平家因被拆而造成的经济损失,应该由房管所负责到底。

》》“钟光伟洗肺”追踪

钟光伟就算康复 也干不了粗活

微博直播继续,上海网友专程送汤来

快报讯(记者 刘峻)昨天,来南京“洗肺”的大同尘肺病矿工钟光伟,从南京胸科医院的重症监护室转入到普通病房。专家告诉记者,下周有可能根据钟光伟的身体恢复情况,对其右肺也进行清洗。

昨天,记者在南京胸科医院九病区12床见到了钟光伟,他还在输液治疗。前天上午8点手术,昨天早晨钟光伟就转到了普通病房进行休养,比专家预想的要快一些。南京胸科医院专家告诉记者,洗肺只是矽肺的治疗方法,治疗个体差异比较大,只能说大部分人通过洗肺,症状能够得到缓解。下周,医院根据钟光伟左肺的恢复和感染情况,可能再对他的右肺进行清洗。不过记者了解到,由于钟光伟矽肺状况比较严重,就算恢复出院也已经无法从事重体力工作。

钟光伟的手术做完后,微博的直播仍在继续。昨天上午10点,正在输液的钟光伟委托网友发了一条微博,向众多好心网友通报了最新的情况:“我已经脱离危险期了。”

说到微博,钟光伟感慨万千,他在微博上说:“我一人的事,牵动着许多新闻媒体,回想起我在山西省大同市南郊区奄奄一息的时候,幸得网友改变了我们全家。”

众多网友也在关注钟光伟的病情,一位来自上海的网友“巴黎行”还特意给钟光伟煲了汤,昨天下午专程从上海送来。



洗过肺的钟光伟躺在病床上感觉良好 快报记者 施向辉 摄

》》“打工妹扔女婴”追踪

警方认为 阿兰涉嫌故意杀人

快报讯(记者 陶维洲)21岁的酒店打工妹阿兰(化名)未婚生下女婴,将其从二楼扔下。南京白下警方对此事立案侦查后认为,阿兰的行为涉嫌故意杀人。

被送到医院后,阿兰始终拒绝与人交流,白下警方也很难从她口中得到更多的信息。警方表示,根据阿兰此前的供述,她把孩子扔出窗外是具有主观故意的,而刚出生的婴儿从二楼摔下会有怎样的后果,阿兰作为一个成年人也应该能够作出理性的判断。据此,警方认为,阿兰的行为已经涉嫌故意杀人。目前警方对其进行取保候审。

目前,阿兰仍在医院接受治疗,她的母亲和姐姐已经从河南老家赶到了南京。但是,阿兰仍然拒绝与任何人沟通。

秦淮警方命名 “帮荣号”巡逻车

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雪亭)昨日,在舍身救战友的民警庞帮荣因公牺牲的第二天,南京市秦淮警方将庞帮荣生前的工作用车——“苏A-2753警”的武装巡逻车命名为“帮荣号”,以弘扬英雄精神,激发民警工作热情。

据悉,“帮荣号”巡逻车的车组成员,挑选的全是政治素质高、业务能力好、纪律作风强的青年民警,通过实实在在的工作,发扬帮荣精神。

移建太湖湿地公园,变身水上园林

世博苏州馆回归苏州老家

上海世博会期间,以“苏州古城保护与更新”为主题的上海世博会城市最佳实践区苏州案例馆,以其精巧的布局和浓郁的江南特色,成为世博园城市最佳实践区最受欢迎的展馆之一。如今,为长久留下满载荣耀的世博记忆,苏州馆将被移建至苏州太湖湿地公园内,作为苏州独具特色的地标性建筑之一,计划于明年5月1日对外开放。

□快报记者 王怡然

展馆扩建为1300多平米

据太湖湿地公园负责人介绍,移建后的苏州馆内部结构不发生变化,仅同比例放大,由原先的488平方米扩建为1300多平方米,然后根据内部结构再确定外部造型。该负责人表示:“世博会期间苏州馆是位于一幢建筑内部,不具有完整的外在结构,因此移建后的一项重点工作就是给苏州馆做个漂亮‘外衣’。”据了解,目前方案正在具体细化中。

该负责人介绍,世博苏州馆移建在公园内渔家码头区域水面之上,展馆加上广场及配套设施,整个苏州馆的世博区将达到3000平方米左右。依托景区内的江南郊野水上田园风光和太湖民俗文化、农耕文化、渔猎文化和刺绣文化等吴文化元素,苏州

馆将使苏州的文化底蕴得以更好地展示。

据了解,作为苏州西部生态城的“绿心”,太湖湿地公园于今年5月对外开放以来,已接待了各类游客10多万人次,正在成为苏州市民休闲旅游的新选择。而且,随着近日太湖大道的全线贯通和北环高架西延工程的竣工,极大地缩短了市区通往苏州西部区域和苏州太湖湿地公园的距离和时间,便于市民和游客前往游览参观。

三分之二展馆在水上

根据方案,移建的世博苏州馆将从外观建筑样式、内部展示形式和主题演艺模式上加以完善和创新。据太湖湿地公园负责人介绍,为更好体现苏州“江南水乡”的风情,移建后的苏州馆三分之二建筑部分在水面上,将



苏州馆移建太湖湿地公园后的规划鸟瞰图

成为一座“水上的苏州馆”,游客将可以从实景中领略“小桥流水人家”的韵味。

在移建过程中,将在保护好苏州馆原有内容和特色的基础上,营造一个观众与苏州交流、对话、互动的平台。移建后的苏州馆也将强化接待功能和教育功能,增建世博纪念馆,作为苏州馆的一个永久保留项目,将苏州在历届世博会上获得的荣誉和成绩集中展示出来,使苏州馆的纪念意义得以延续。

打造私家园林的风格

据太湖湿地公园负责人介绍,移建后的苏州馆将凸显私家园林的风格,分为四个区域,即世博苏州

馆区域、湿地体验馆区域、滨水观景区域及接待区域。将原规划的太湖湿地公众展示体验馆的功能和设施创新性地融入到新馆的设计中,以“生态、和谐”为基本元素,展示太湖流域的原生态美景、历史积淀文化,以及环境与人和谐发展,并将传统的刺绣、缂丝等工艺通过景观“活化”的手法呈现,使新馆真正成为一个集观赏性、参与性、科普性为一体的高规格宣教阵地。

据悉,明年针对苏州馆将会举办名为“映像太湖·画境苏州馆”的系列主题活动,结合苏州馆与苏州太湖湿地公园的特点,相互促进,相得益彰,使游客感受到一个动态的苏州馆。